Kryteria oceny pracy magisterskiej

na kierunku „ Pedagogika” w Instytucie Nauk Pedagogicznych


Dla nadania ocenie pracy magisterskiej w miarę optymalnego i racjonalnego charakteru  niezbędne są kryteria i zasady, które będą pomocne przy ocenianiu wartości pracy.


Uwzględniając dotychczasowe ustalenia, zawarte  w literaturze,  a także  inne materiały,  wyróżnia pewne podstawowe wymogi stawiane  pracom magisterskim.  W warunkach INP  UO przyjęto dwie grupy wymogów:

a/ Proceduralne:

Spełnienie wymagań w sprawie zasad przygotowania prac dyplomowych (magisterskich, licencjackich i inżynierskich)   w myśl Zarządzenia nr 12/2010 Rektora  Uniwersytetu Opolskiego z dnia 28.04. 2010 roku

b/ Dotyczące kształtu i treści gotowej pracy:

- konstrukcja: logiczna spoistość, taka, w której kolejność treści poszczególnych rozdziałów została sformułowana nie według nagromadzonego materiału, ale w oparciu o myśl przewodnią, tj. konkretnie oznaczonego celu badawczego i w ramach określonego tematem pracy zagadnienia;


- układ pracy, podział treści :   tytuły i odpowiadająca im treść rozdziałów kolejno z siebie wynikają, tworzą spoistą wewnętrznie i pozbawioną przypadkowości całość;

-  merytoryczna ocena pracy: odnosi się do fazy konceptualizacji, jasności i 

precyzyjności postawionego problemu, jego uszczegółowienia, poprawności przyjętych założeń z odniesieniem do aktualnego stanu wiedzy na dany temat, doboru metody i technik badań, uzasadnienia ich zastosowania.  Ocenie podlegają  także narzędzia badań (autorskie, zaadaptowane, wykorzystane przez innego badacza tego samego problemu). Istotne także są walory pracy utylitarny, poznawczy. Ponadto podstawę oceny stanowi również sposób przedstawienia badanego zagadnienia, czy autor potrafi być dociekliwy, umiejętnie przedstawia wyniki swoich badań;

· ujęcie problemu: czy praca stanowi nowe podejście do badanego problemu, czy też 

jest kontynuacją podobnych wcześniejszych opracowań na ten temat;

· poprawność językowa obowiązująca autorów tekstów zaliczanych do piśmiennictwa naukowego: przy jej ocenie należy zwrócić uwagę na funkcjonalność 
wypowiedzi, tj. zgodność użytych środków językowych z celem, który autor pracy zamierzał osiągnąć, komunikatywność, czy dokonana została korekta ukończonej pracy, czy praca jest przejrzysta, jednoznaczna i występuje spójność wypowiedzi, tekst powinna cechować znajomość norm, poprawność graficzna;

· poprawność kompozycyjna: ocenia się składowe elementy pracy: strona tytułowa, 

spis rzeczy, wstęp, tekst główny ( rozdział teoretyczny, metodologiczne założenia pracy, rozwinięcie tematu), zakończenie, aparat naukowy ( bibliografia, załączniki, aneksy oraz sposób sporządzania przypisów);

· sposób wykorzystania pracy: publikacja, udostępnienie instytucjom, materiał źródłowy.
Uwaga:  recenzje pracy dyplomowej przygotowuje recenzent i promotor

